

主日信息

活在與神的交通裡

讀經：創十八16-33

蒙神呼召 承受應許

亞伯拉罕一生的歷程可分為四個階段，第一階段是蒙神呼召：亞伯拉罕在米所波大米還未住哈蘭的時候，榮耀的神向他顯現並發出呼召，要他離開本地和親族，往神所要指示他的地方去(徒七2-3)。神應許亞伯拉罕：「我必叫你成為大國。我必賜福給你，叫你的名為大；你也要叫別人得福…地上的萬族都要因你得福。」(創十二2-3)成為大國(神的國)、蒙神賜福與叫萬族得福這三項應許，合起來就是福音，所以聖經說神在這裡是把福音傳給亞伯拉罕(加三8)。

這應許所說的福，主要乃是指聖靈，如經上說：「這便叫亞伯拉罕的福，因基督耶穌可以臨到外邦人，使我們因信得著所應許的聖靈。」(加三14)神對亞伯拉罕的應許，正說出神的旨意：「國」是權柄的問題，是讓神掌權；「福」是形像的問題，因著聖靈住在人裡面，叫人得著生命更新變化而像神、彰顯神。神的旨意沒有改變，神在亞當身上的目的，是要他彰顯神的形像，代表神掌權；在亞伯拉罕身上的應許，是關乎國和福，也就是權柄和形像；在信徒身上的救恩，是要人悔改、轉向神、順服神，讓神掌權，並且接受救恩，得著生命，顯出神的形像；最終神旨意的完成，新耶路撒冷的顯出，也是關乎形像和權柄—我們都要像主，與主一同作王。

信心生活 認識恩典

第二階段是信心生活：亞伯拉罕住在希伯崙，常與

神交通。因著交通，亞伯拉罕得著力量，能過著祭壇與帳棚的生活。帳棚表示不屬世界，祭壇表示不為自己活，只為著神而活。

第三階段是認識恩典：從創世記十五章開始，神要帶領亞伯拉罕學習更深的功課—認識恩典，就是在成就神的旨意上，完全是神在他身上工作，一點也不需要他作。神的旨意，顯明在神對亞伯拉罕的應許裡；這應許就是神所要達到的目的：神要亞伯拉罕成為大國，能為神掌權，並且要得福，讓這福轉移給萬族的人。這些都在於亞伯拉罕能有兒子、有後裔，所以神多次顯現，重申對亞伯拉罕的應許，均說到後裔和土地的問題。有了後裔，才能承受地土；有了地土和承受的人，才能成為國；有了國，才能為神掌權，並彰顯神的榮耀。

亞伯拉罕能否有兒子，能否有後裔，不單是關乎他個人的事，更是關乎神永遠旨意的大問題。兒子、後裔能成就神永遠的旨意，不是由於亞伯拉罕的所能、所作，乃是神的恩典，就是神自己所作成的，不需要人自己的所有、所作、所能。

與神交通 得神啟示

第四階段是與神相交，就是活在與神的交通裡。因著與神相交，亞伯拉罕得著神的啟示，就是有關生以撒、滅所多瑪的事(十八1-21)，並且從交通中知道神的心意，進而產生代禱的負擔，為羅得在所多瑪代禱。

十八章上半章記載神以人的形像來訪亞伯拉罕，接受他殷勤的款待。亞伯拉罕先為三位訪客洗腳，然後



擺設盛筵款待他們。三位訪客中有一位就是神自己，他親臨造訪，紳尊降貴與亞伯拉罕交談，亞伯拉罕因此從神那裡得著兩個啟示。神對亞伯拉罕的第一個啟示，就是：「到明年這時候，我必要回到你這裡；你的妻子撒拉必生一個兒子。」(10節)另一翻譯是：「我要按著生命的時候回到你這裡，你的妻子撒拉必生一個兒子。」

亞伯拉罕與撒拉俱屆耄耋之年，照人看是沒可能再生育了，當時撒拉為此竊笑，遭神責備，但神仍然有恩典、施憐憫。為了堅固他們的信心，神對他們說：「耶和華豈有難成的事麼？」並且重申應許說：「…到了日期，明年這時候，我必回到你這裡，撒拉必生一個兒子。」(14節)這是亞伯拉罕與神交通中，所得到的第一個啟示，接著十八章下半章神給亞伯拉罕第二個啟示。

神將毀滅 罪惡之都

「三人就從那裡起行，向所多瑪觀看，亞伯拉罕也與他們同行，要送他們一程。」(16節)亞伯拉罕與神相交，似乎已到了尾聲，三位訪客要離開了，亞伯拉罕仍是依依不捨，亦步亦趨，再陪他們走一段路，就像送老朋友一樣。當亞伯拉罕為神送行時，神向他啟示第二件事：「耶和華說：我所要作的事，豈可瞞著亞伯拉罕呢？」(17節)神不能向亞伯拉罕隱瞞他的心意，就告訴亞伯拉罕他將要毀滅所多瑪的事。

「耶和華說：所多瑪和蛾摩拉的罪惡甚重，聲聞於我。我現在要下去，察看他們所行的，果然盡像那達到我耳中的聲音一樣麼？若是不然，我也必知道。」(20-21節)此二城乃罪惡之都，其中的居民所作所為，盡是罪惡之事，可謂惡行滔天，聲聞於神。神此行是要視察他們所行的，看看他們達到何種程度。神是恨惡罪惡的，他不能容忍這些罪惡繼續滋長下去，所以他要施行審判。我們在十九章中，清楚知道所多瑪城那些人的惡行，是罪有應得、死有餘辜，神不能再容讓了。神將他要作的事告訴亞伯拉罕，因此帶來了亞伯拉罕的代禱負擔。

按神心意 為人代禱

22節說：「二人轉身離開那裡，向所多瑪去；但亞伯拉罕仍舊站在耶和華面前。」那兩位天使離開後，亞伯拉罕並未離開，他仍舊站在耶和華面前，目的是為著代禱。代禱的第一個基本原則，是必須照著神的啟示(17、20-21節)。在神眼中唯一算得數的代禱，是照神的啟示的代禱，照著從神而來的負擔代禱。當神將他要作的事—審判所多瑪和蛾摩拉，向亞伯拉罕透露之後，亞伯拉罕負擔沉重，心中繫念著羅得。神

何嘗不關心羅得呢？其實神正在尋找一個明白他心意的人，能為此代禱。

亞伯拉罕與神交通，摸著了神的心，但他的禱告不是口口聲聲說：「神阿，憐憫這兩座城的人，千萬不要毀滅此兩城。」他乃是抓住了神是公義的(25節)，這是他禱告的竅。他一步一步的求問神，其實他的問就是他的求，他是站在神公義的一邊來求。他首先問神說：「無論善惡，你都要剿滅麼？假若那城裡有五十個義人，你還剿滅那地方麼？不為城裡這五十個義人饒恕其中的人麼？」(23-24節)然後題說神作事的法則：「將義人與惡人同殺，將義人與惡人一樣看待，這斷不是你所行的。審判全地的主豈不行公義麼？」(25節)亞伯拉罕再次題到神是公義的，他知道神是憑公義作事。

26節是神的回答：「耶和華說：我若在所多瑪城裡見有五十個義人，我就為他們的緣故饒恕那地方的眾人。」亞伯拉罕的代禱並不就此停在這裡，他將範圍一再縮小：「假若這五十個義人短了五個，你就因為短了五個毀滅全城麼？」(28節)神說：「我在那裡若見有四十五個，也不毀滅那城。」亞伯拉罕又說：「假若在那裡見有四十個怎麼樣呢？」神說：「為這四十個的緣故，我也不作這事。」…直到32節：「亞伯拉罕說：求主不要動怒，我再說這一次，假若在那裡見有十個呢？他說：為這十個的緣故，我也不毀滅那城。」亞伯拉罕問完這一次之後，就不再問了，33節說：「耶和華與亞伯拉罕說完了話就走了；亞伯拉罕也回到自己的地方去了。」

或許有人會想：亞伯拉罕為甚麼不繼續求下去？他不應當只求到十個人就止住。但聖經給我們看見，亞伯拉罕認識神，也有禱告的竅；他已經聽見耶和華說：「所多瑪和蛾摩拉的罪惡甚重，聲聞於我(罪惡滔天)。」一個城市如果連十個義人都沒有，這個城像甚麼城市！神喜愛公義、恨惡罪惡，他不能庇護罪惡，不能不審判罪惡。所多瑪和蛾摩拉因惡貫滿盈而被毀滅，是咎由自取。

神的審判絕對是公義的，當神這樣審判所多瑪和蛾摩拉時，他沒有冤枉一個義人，他「…搭救了那常為惡人淫行憂傷的義人羅得。」(彼後二7)最終亞伯拉罕的代禱得著了答應，神公義的審判也得到執行。神沒有不公義，沒有「將義人與惡人同殺，將義人與惡人一樣看待。」我們要讚美神說：神的判斷義哉！誠哉！我們的禱告要蒙神答應，首先必須活在與神的交通裡，從交通中認識神的心意，摸著禱告的竅。這樣的禱告，必蒙神答應。

(集合主信息摘錄)

無愧的工人

九月一日晚上，在尖沙嘴聚會所有真理課程教師聚會，共有 59 位教師出席。我們先以詩歌「哦我要像你」來到主面前，向主發出所求所慕：「哦，我要像你！哦，我要像你！可愛的救主，像你模樣；像你的甘甜，像你的貞堅，在我的衷心，刻你形像。」主耶穌是我們的楷模，我們當以主為榜樣來作教師。接著有弟兄分享主的話，重溫歷年教師聚會的內容重點，講解教師該有的修為，勸勉聖徒同作無愧的工人，牧養、教導神的群羊。以下是教師聚會的信息摘錄：

溫故知新

一九九九年秋季，我與大家交通如何作「好教師、好牧人」，用箴言廿七章 23 節彼此勉勵：「你要詳細知道你羊群的景況，留心料理你的牛群。」好教師必須同時是好牧人，要了解羊群的情況，才能給予適當的照顧牧養。

二〇〇〇年春季，我與大家分享兩節經文：「我們傳揚他，是用諸般的智慧，勸戒各人，教導各人，要把各人在基督裡完完全全的引到神面前。我也為此勞苦，照著他在我裡面運用的大能盡心竭力。」(西一 28-29)教師必須有清晰的教學目標，就是使人生命長大成熟，可以呈獻給神。

二〇〇一年春季，我交通到要作一個「勞力的農夫」。農夫有兩個特點：第一，殷勤：春耕、夏耘、秋收、冬藏，四季皆忙，席不暇暖；第二，忍耐：地裡的出產，需要時間生長，要澆灌、施肥，且要得到秋雨、春雨的滋潤(雅五 7)。這就需要有恆心，忍耐等候。保羅說：我們在主裡面的勞苦不是徒然的(林前十五 58)，殷勤的教師，就是勞力的農夫；勞力的農夫先得糧食，是合情合理的(提後二 6)。我們在主面前多逗遛，先得著主的供應，才能供應人。

二〇〇二年春季，教師聚會的主題是「愛的教育」。教師必須有為父為母的心腸(帖前二 7、11-12)，這是生命傾倒的服事(帖前二 8-9)，好像母親乳養自己的孩子，是無微不至的，絕不粗枝大葉；又好像父親待自己的兒女，循循善誘，諄諄訓誨，使孩子能正常成長，成為屬靈的後代。

二〇〇五年春季，聚會的主題是「萬世師表—基督的榜樣」，說出主是良牧、為羊捨命(約十 11)，他同

情體恤、誨人不倦(可六 34-37；太十五 10-20，十六 5-12)，並且以身作則、建立榜樣(約十三 13-17；彼前五 2-3)。真理課程教師應效法基督，以主為榜樣(約十七 19)。

論到教師的修為和生活，需要注意以下四方面：

持守純正的教訓

「你從我聽的那純正話語的規模，要用在基督耶穌裡的信心和愛心，常常守著。從前所交託你的善道，你要靠著那住在我們裡面的聖靈牢牢的守著。」(提後一 13-14)「純正話語」就是「健康的話」，「規模」可譯作「規範」，就是共同遵循的行事為人標準，也可說是生活行動的準則，我們要用在基督耶穌裡的信和愛來持守著。此外，要藉著住在我們裡面的聖靈，牢牢守著主所託付我們的。

「但你所學習的，所確信的，要存在心裡；因為你知道是跟誰學的。」(提後三 14)「存在心裡」的另一翻譯是「活在其中」，所以我們不但要守住健康的教訓，還要活在其中。

建立敬虔的生活

「教訓我們除去不敬虔的心和世俗的情慾，在今世自守、公義、敬虔度日。」(多二 12)不敬虔的心和世俗的情慾會攔阻我們過敬虔的生活，所以都要棄絕，叫我們結束肉體的生活，過彰顯神的生活，在今世對己要自守，對人要公義，對神要敬虔。

「只是要棄絕那世俗的言語和老婦荒謬的話，在敬虔上操練自己。」(提前四 7)操練達到敬虔，就是以敬虔為目的，學習過敬畏神的生活。「敬虔」的另一意思就是基督從我們身上活出，成為神在肉身顯現。在日常生活中，無論工作、說話、行事，都要衡量一下自己這樣做像不像基督。一方面我們要逃避一些消極的事物，例如世俗的言語、荒謬的話等等；積極方面，還要追求義的事(提前六 11)，不單有敬虔的外貌，更重要的是要有敬虔的實意。生活行動存敬畏神的心，活出基督，彰顯基督。

培養屬靈的品格

身為教師，必須具備良好的品格(提前六11；提後二22；加五22-23)，因為：神豐盛的生命顯於人的美好品格；人的品格對生命成長及事奉影響極大；事奉者的品格比恩賜、能力等更要緊；服事者以生命影響生命，乃是指其良好的品格可成為人的榜樣，給人正面的影響。耶穌基督就是完美品格的典範，我們要以他為榜樣，一直接受主的陶造。我們肯奉獻自己，學習捨己，不斷追求並操練，良好的品格才能建立起來。

我們教導別人，自己必須先有實行，千萬不要成為能說不能行的人。我們所教導的，必須是我們所是的，千萬不要像羅馬書二章21節所說：「你既是教導別人，還不教導自己麼…」你叫人追求，自己必須身先士卒，先有追求，凡事以身作則，建立榜樣，才能真正以生命影響生命。

作神無愧的工人

「你當竭力在神面前得蒙喜悅，作無愧的工人，按著正意分解真理的道。」(提後二15)要作神無愧的工人，必須先將自己呈獻給神，蒙神稱許，盡心竭力，付上代價，正直的分解真理的話。宣講真理，要完全正確、真實、正直，不是投人所好，說些阿諛諂媚的話，乃是只討神的喜歡。

保羅是正直的人，凡對人有益的，他都沒有避諱不說：「但神既然驗中了我們，把福音託付我們，我們就照樣講，不是要討人喜歡，而是要討那察驗我們心的神喜歡。因為我們從來沒有用過諂媚的話，這是你們知道的；也沒有藏著貪心，這是神可以作見證的。」(帖前二4-5)但願我們也有他的態度。求主給我們有清潔的心、正直的靈，不曲解神的真理，作神無愧的工人，教導別人，也成為別人的榜樣。

「你要謹慎自己和自己的教訓，要在這些事上恆心；因為這樣行，又能救自己，又能救聽你的人。」(提前四16)我們的所言所行、一舉一動，都足以影響人，可作人的榜樣，亦可成為人的鑑戒。所以我們所傳講的，必須自己先進入，先付諸實行，謹慎自守，持之以恆，這樣我們生活上便蒙拯救，接受我們教導的，也有正面的影響。如此，便得神的喜悅，作神無愧的工人。

在職聖徒見證

恩典夠我用

我是一名中學教師，去年首次作中五的班主任，難免有壓力。我任教化學科，一直以來我班學生的化學科成績都不理想，合格率只有三分一。我沒有豐富的教學經驗，也不知自己所擬的試卷會否過淺，但感謝主，今年八月會考放榜，我班學生的成績超過我所求所想。我所教的化學科，竟然有一位學生考獲B，而且沒有人得U，合格率達七成。我實在太感動了，因為一心只求不要有太多U就好了，沒想到竟然有七成人合格。在物理、化學和生物這三科中，化學的成績是最佳的；這不是由於我教得好，乃是主的恩典。

過往一年，由於要負責會考班，又有少年服事，的確很辛苦；有時因著服事，以致剩下備課的時間不多。那段日子，要為學生預備筆記和歷屆試題，每天下課後便要坐在電腦前繼續工作，導致肩膀疼痛，差點患上肩周炎。雖然如此，神很恩待我，給我忍耐和面對困難的力量，也給我屬靈的同伴為我代禱，陪伴我渡過難關。今年我要任教中六，既要進修，又要服事，憂慮自己應付不來，但我滿心相信神必定帶領我，給我夠用的恩典。

我在中三決志信主，經常問主一個問題：「你不是說過你來了，是要叫人得生命，並且得的更豐盛？為何我的生命未能達到豐盛的地步呢？」到了今天，我終於認識何謂更豐盛的生命；這五年來，我經過人生最低潮，主卻叫我重新振作。原來豐盛的生命，乃是經歷主與我同行。不論是死蔭幽谷或是溪水旁，主必親手引導我走永生的道路，他是牧養我一生的主，所以我必不至缺乏，願榮耀歸給神！(儀)

報告

管家會員大會

教會聚會所(基督徒管家)本年度會員大會，將於九月二十日(週三)晚上八時在尖沙嘴聚會所舉行，請全體管家會員務必準時出席。

大專佈道會—精彩人生

日期：九月廿九日(週五)晚上七時半
地點：銅鑼灣聚會所

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或
Church Assembly Hall (Christian Stewards)